

АДРА отбелязва кръгла годишнина

Адвентната хуманитарна организация АДРА празнува двадесетата си поредна година на доставяне на хуманитарна помощ и подкрепа по целия свят.

„През изминалите 20 години АДРА завинаги е променила живота на милиони хора - както на онези, които са имали непосредствена полза от хуманитарните програми, провеждани от организацията, така и на хилядите доброволци, които са реализирали същите тези програми - заяви Чарлз Сандфър, президент на АДРА. - Когато празнуваме тази годишнина, ние също така не забравяме подкрепата, която сме срещали от страна на всеки един човек, фондация и правителство, партнирали на АДРА чрез финансова помощ, молитва, време и под формата на лична анга-

жираност.

АДРА е претърпяла невероятното развитие през изминалите две десетилетия. В 1984 година за нея по света работят по-малко от 600 човека, осъществяват се проекти в 75 страни, а оказаната помощ се равнява на 24,7 милиона щатски долара. Днес за организацията работят повече от 4 хиляди души по целия свят,

Ралф Уотс (1985-2002) и Чарлз Сандфър (от 2002 г. до днес).

„Светът, в който живеем, се нуждае от нашата помощ. Докато отбелязваме постигнатото през последните 20 години, не бива да изпускаме от поглед задачите, които стоят пред нас - задачи, целящи да подобрят живота на хора, изпаднали в беда и нищета по цялото земно кълбо“ - отбелязва Сандфър.

Единот главните проекти, стоящи пред АДРА днес, е т.нар. „Дай двайсет“ - компания,

обект на която са селяните в селскостопанските райони на Мианмар (доскоро позната като Бирма), Югоизточна Азия. Животът в района Ниянгоо в Мианмар е изключително труден. Основният източник на приходи е отглеждането на специален вид палмови дървета. Те са високи, някои от тях достигат до 18 метра, от листата им се извлича сок, който, след като бъде сварен и обработен, се превръща в



сладникав сироп. Той се използва като заместител на захарта в готварската и сладкарската промишленост.

АДРА разработи нова енергоспестяваща фурна, която позволява на семействата в този беден район да варят четири порции от сока на това палмово дърво наведнъж. 20 долара са достатъчни за набавянето на материалите, необходими за изграждането и поддръжката на подобна специална фурна. Това е само един пример за проектите, които АДРА провежда сред различни общности по цялата земя.

Световната адвентна църква предприема организирани хуманитарни

компани непосредствено след Първата световна война през 1918 год., когато изпраща помощ на райони, опустошени от войната. Веднага след Втората световна война подобни кампании са проведени в Европа, Северна Африка и Азия. Поради нарастването на бедствията, опустошението и глад по целия свят, през 1956 г. църквата създава Отдел за световно служене, имащ задачата да подобри адвентната хуманитарна дейност. С годините обаче акцентът пада не само върху хуманитарните кампании, но и върху дейности, целящи развитието на конкретния регион, и така бива сформирана адвентната орга-

низация за развитие и хуманитарна помощ - АДРА. Оттогава до днес тя е способствала за социалното развитие в дадени общности и за доставянето на хуманитарна помощ при бедствия, без оглед на политическа, религиозна или етническа принадлежност. В дейностите ѝ са включени осигуряването на хранителни продукти, икономическо и социално развитие, основно медицинско обслужване, реакция при бедствени положения и начално образование.

Повече информация за АДРА можете да намерите на официалния ѝ сайт:
www.adra.org или на адрес www.adra-bg.org



Чарлз Сандфър

„Светът, в който живеем, се нуждае от нашата помощ.“

нейни проекти се реализират в над 120 страни, а само през 2003 г. хуманитарната помощ и проведените програми са на стойност над 120 милиона щатски долара, които са достигнали до повече от 22 милиона души. От 1984 год. насам АДРА е била водена от Робърт Дрейчинбърг (1984-1985),

риководител на църквата в Израел - пастор Ричард Елофер, има плановете да достигне и до палестинското население чрез програма, подобна на плана „Шалом“.

В съботния ден почти всички адвентисти в страната се събраха в огромна палатка, разположена на хълм над пътя за Емаус, където прославиха Бога с песни, молитви и свидетелства. На събраниято присъства и млада адвентистка със своя приятел - израелски арабин. Те се запознали в армията и се влюбили, но не можели да се оженият поради различията във вярата си. От известно време младежът посещавал библейските уроци в една местна църква. По време на съботното богослужение реши да предаде живота си на Христос и да се кръсти. В края на всяко събрание се произнасяха молитви за мир в света и особено в земята на израелци и палестинци, евреи, християни и мюсюлмани. **ANN**

Църквата на адвентистите в Израел продължава да нараства

По време на последната годишна среща бе докладвано, че Църквата на адвентистите от седмия ден в Израел продължава да нараства. През последните три години тя е прибавила 385 нови членове чрез кръщение и изповядване на вярата и 622 членове чрез прехвърляне на членство от други държави.

Макар че около 350 чуждестранни работници трябва да напуснат страната през последната година, регистрираните са се увеличили с 84% - от 617 през 2000 г. до 1134 през 2003, споделя Д-р Бертил Уикландър, президент на Трансевропейската дивизия със седалище в Сейнт Олбънс, Англия.

Всяка събота повече от 1200 души се събират на богослужение в адвентни църкви и групи. За периода 2000 - 2003 г. броят на църквите е нарастнал от 17 на 29. Това показва, че църковното членство наистина се увеличава, тъй като през 1985 г. е имало само 50 адвентисти. За първи път го-

дишното събрание на адвентните ръководители в Израел бе проведено в Кибуц (кооперативно земеделско стопанство) на



около 20 километра от Ерусалим в местност, от която се вижда пътят към Емаус.

Един от най-насърчителните аспекти на растежа е фактът, че адвентистите се превръщат в „местна“ църква, говореща иврит. Значителен брой граждани на Израел присъстват на богослуженията. Еврейската литература и песни все повече навлизат в църковния живот. Това се дължи отчасти на Глобалната мисия и проекта „Шалом“, според който регионални и местни църковни водачи обучават църковни членове, говорещи иврит, на пасторска работа. Енергичният

Яхта, изпълняваща специфични задачи към адвентното подразделение, наречено Тихоокеанска морска служба (ТМС), била ограбена от пирати, докато стояла на котва в пристанището на Хониара на Соломоновите острови през месец май, предаде **ANN**.

На борда на яхтата, наречена „Лавиния“, бил само капитанът - Ник Кларк. Въпреки нападението, той не пострадал. Няколко дни по-рано се разболял от малария, което му попречило да отплавя от Соломоновите ос-



Яхтата „Лавиния“

АДВЕНТНА ЯХТА, НАПАДНАТА ОТ ПИРАТИ

трови за остров Вануату, където е трябвало да се срещне с друг морски съд на тихоокеанска морска служба - яхтата „Уиндаго“. В нощта на нападението все още бил на легло и пиратите безпрепятствено откраднали мотора и спасителната лодка на яхтата.

„Яхтите, които ползваме, са незначителна част при транспортването на медицински и зъболекарски пратки до отдалечени островни селища, в които работим - обяснява Стив Уудърд, главен мениджър на ТМС. - Лодката и моторът струват

около шест хиляди щатски долара, тъй като трябва задължително да ги възстановим, това напълно изпразва фонда ни за изключителни ситуации.“

Хората в ТМС вярват, че нападението е изолиран, единичен случай. Чрез сателитен телефон капитан Кларк е съобщил на Уудърд, че местните хора „дълбоко се срамуват заради стореното и съжаляват“, че морски съд на ТМС е бил нападен по подобен начин. Местният вожд провел собствено разследване, открил мотора на яхтата и наложил наказа-

ние на виновниците, като в същото време помолил Кларк да остане техен лекар и отново да ги посети догодина.

През настоящата година ТМС е оказала медицинска и зъболекарска помощ на над 12 хиляди пациенти, като по този начин евангелската вест е достигнала до много повече. „Когато посрещаме нуждите на хората, с които се сблъскваме, те с отворено сърце приемат вестта за Бога, на Който служим“ - споделя Уудърд.

Тихоокеанската морска служба е организация с идеална цел, която осигурява хуманитарна помощ и лечение на болести сред островните общества на Тихоокеанския регион, без значение на тяхната раса или религия.

За повече информация можете да посетите сайта на ТМС:
www.pacificyachtministries.org



Яхтата „Уиндаго“